

登康口腔坚持“巅峰”理念将服务做到最好——

为一个人单独研发一款牙膏 定制生产17年

质量的力量④

□新重庆-重庆日报记者 余振芳

一家偌大的企业,为了一个过敏的客户,花半年时间研制出一款不含薄荷醇的牙膏,并为他一人坚持生产了17年。

这个故事,始于17年前一份特殊的教师节礼物,背后则是这家企业坚持的PEAK“巅峰”服务理念——要么不做,要做就做到最好(巅峰)。

这家企业就是重庆登康口腔护理用品股份有限公司(下称“登康口腔”),正是凭借这份对质量的极致追求,登康口腔获得了2011年度第二届重庆市市长质量管理奖。

13年过去,登康口腔实现了飞跃式发展,推出了更丰富的新产品,成功登陆资本市场,获得“用户满意标杆企业(2020年全国市场信用等级AAA级)”荣誉。

一封特殊的邮件

学生为老师寻找一款不含薄荷醇的牙膏

“请帮忙查一下,我们在售的产品,有没有不含薄荷醇的牙膏?”

“在售的没有。”

“那我们能研发吗?”

“可以试试。”

登康口腔研发部部长张环记忆犹新,那是2007年的年初,办公室同事照例查看公司邮箱时,发现一封特殊的邮件。

这是一位高校在读学生发来的。他说,自己的授业恩师王老师对薄荷醇严重过敏,但市面上几乎找不到一款不含薄荷醇的牙膏,这让他刷牙极为不便。他在邮件中询问,生产“冷酸灵”的登康口腔能否生产这种牙膏,想送给恩师作为教师节礼物。

同时,他也提到,此前已给几家知名的外资牙膏生产企业发过邮件表达这一诉求,但都石沉大海。

工作人员被学生的心意感动,随即联系上这位同学,详细了解王老师的情况。

原来,王老师本身体质就不太好,患有哮喘,经常有早晚气短、咽喉红肿等症状。一开始,他不知道这是牙膏引起的,后来偶然一次没有刷牙,症状便有所好转,一刷牙,症状又出现,这才怀疑是牙膏的问题。随后,他去医院进行了过敏原测试,检测出过敏成分正是牙膏中含有的薄荷醇。



登康口腔公司数字化制膏车间,工作人员正运用CNC数控系统开展全自动制膏生产作业。(受访企业提供)

了解到整个情况后,工作人员立即向公司负责人汇报。

“用户找到我们,是对我们的信任。”召集开会时,公司领导当场拍板,要求研发团队“竭尽全力,帮助这名学生实现回报恩师的愿望”。

一次特别的研发

不含薄荷醇又要保证口感,怎么做?

为什么牙膏都含薄荷醇?张环解释,市面上的牙膏,基本都由十多种成分组成,其中负责口腔清洁的,主要是摩擦剂和表面活性剂。这两种成分本身没什么味道,但在口腔和咽喉处容易让人感觉不适。而薄荷醇来源于植物薄荷,添加它就是为了缓解这种不适感。

于是张环找到合作商,请他们从十多种香精中,筛选出没有薄荷醇的香精。筛选之后,研发员再一种一种地尝试,在确保清洁效果的同时,还要优化牙膏口感。

牙膏中香精的添加量少,但是调整会“牵一发而动全身”,一种香精的筛选,需要至少10次试验,包括稳定性观察、品质检测等,十来种香精,就需做100多次试验。

因为是特殊定制,研发过程中,团队与王老师保持着密切沟通。当得知研发新品如此费时费力,王老师也提出过放弃,因为他觉得“企业代价太大了”。

“你不要有心理负担,我们开发这款产品不是为了利润,也不是为了名誉。用户既然找到我们提出需求,我们就要去尽力满足。”张环如此告诉王老师。

半年后,既不含薄荷醇,又和其他牙膏口感相差不大的新品终于研发出来了。

收到这份特殊的教师节礼物后,王老师连连感叹。为他定制牙膏的学生也专门致谢:“真不敢相信,有企业能把这么小众的用户群体都放在心上。”

后来,定制礼物的学生毕业了,但登康口腔每年依然会为王老师生产一年所需的牙膏,在春节时寄到他家,连新冠疫情期间也不例外。

十几年来,张环和王老师也从普通的用户关系,成为了不时互发微信问候的老朋友。

2019年,已经退休的王老师和家人从北京来到重庆,专程赶到登康口腔办公大楼,表达自己多年来的谢意。

一家企业的坚持

从大来化学制膜厂到“冷酸灵”,坚持为国民造精品

能为一位用户研发定制一款牙膏,十几年如一日坚持做下这笔“亏本买卖”,也就难怪登康口腔能历经数十年风雨而不衰,并且不断发展壮大至今。

登康口腔的前身可追溯到1939年的大来化学制膜厂;1959年,该厂生产出第一代“巨龙牌牙膏”;1964年,工厂更名为“重庆牙膏厂”;1987年,伴

随着“冷酸酸甜,想吃就吃”这句家喻户晓的广告语,冷酸灵脱敏牙膏正式上市;2001年,公司通过股份制改造新设成立;2009年,公司成立了冷酸灵抗牙敏感研究中心;2013年,公司制定了“咬定口腔不放松,主业扎在口腔中”的聚焦发展战略;2023年,公司成功登陆资本市场,目前已发展成为中国极具影响力的专业口腔护理企业。

为追求质量提升,登康口腔坚持“支牙膏是精品”的质量文化,打造了独具特色的PEAK“巅峰”立体服务体系,即通过敏锐视角(Keen)、专业技术(Professional)来发现、满足消费者需求,通过亲和的形象(Affiliative)、专属的服务(Exclusive)给予用户超越预期的体验与认同。

依托在质量管理方面的长足发展与进步,近年来,“冷酸灵”品牌整体市场表现良好,市场占有率逐年提升。截至2023年6月底,冷酸灵牙膏线下零售额市场份额稳居行业第四,冷酸灵牙刷线下零售额市场份额跻身行业前三。

为提升企业核心竞争力,更好履行企业质量主体责任,目前登康口腔还启动了“智慧登康”项目,计划投资约1.7亿元,通过实施智能制造改造、生产区域GMP改造、数字化消费者体验中心三大项目,致力于打造以消费者体验为中心,以满足市场差异化需求为导向,以提高产品品质和生产效率为重点,以有效控制成本为保障的高效敏捷柔性的数字化、智能化旅游观光工厂,成为国人最喜爱的口腔护理用品品牌。

“第一书记晒‘咱村’”活动引起广泛关注

报名正火热进行中

本报讯(新重庆-重庆日报记者 栗园园)“第一书记晒‘咱村’”优秀短视频评选活动启动一周以来,引发广泛关注,不少驻村第一书记纷纷联系咨询报名事宜。3月20日,首个来自巫溪县通城镇龙池村第一书记张浩的作品正式发布,吸引不少市民关注转发。

“这活动真的太好了,我第一时间就来报了名。”丰都县高家镇方斗山村第一书记李骏说,去年,为了宣传方斗山村,他已经制作了一条视频,还没在网上发布。

李骏是重庆市城市建设高级技工学校的一名老师,平时就爱好拍点小视频记录生活。“来驻村后,闲暇时我也随手记录,还发布到视频平台上,基本上都能收获几百个点赞。”李骏说,方斗山村海拔高,自然风光好,目前避暑旅游已经起步,每年夏季也能迎来一两万游客,但就是知名度差了点,身边很多人都表示没听说过。

为了参加这次活动,李骏重新梳理已有素材,编写视频文案,“很快又是避暑季了,希望作品呈现出来后,能给方斗山村带来一波人气!”

酉阳土家族苗族自治县花田乡中心村第一书记张剑与李骏一样,希望通过参加这次活动让村子获得更多“曝光”。

“我们村风景是真好,营满盖草原三分之二都在我们村内,急需通过网络‘曝光’,让更多人能看到中心村。”张剑说,中心村过去基础条件差,但现在发生了翻天覆地的变化,还引来苍鹭栖息,“如今村里的产业也发展了起来,我们希望通过旅游‘引流’,实现资源聚合。”

作为四川美术学院影视动画学院的老师,拍视频是张剑的本行,因此得知评选活动后,张剑第一时间报名参加。“我与酉阳不少第一书记私下交流,大家对活动感兴趣,但很多人对拍视频不太了解,他们便邀请我去帮忙拍摄。希望通过我的镜头,让更多村子



的发展变化被更多人看到。”

万州区恒合乡七星村第一书记陈海生在网上看到活动启动的消息,也十分心动。“我本来就爱好摄影,平时还写歌,之前给我的家乡万州太安镇就做过一个视频,配的就是我写的歌。”陈海生说,在七星村驻村期间,他也拍摄了一些视频素材,接下来要加紧制作,“我还要专门给七星村写首歌,记录村庄的变化,让更多的人认识七星村。”

按照活动安排,短视频征集时间截至本月31日,期待更多第一书记赶快拿起手中的镜头,记录下巴渝和美乡村建设的动人场景。

12345记者帮你跑

“多人应聘高薪货运司机反背车贷”后续>>>

有涉事物流公司已退车结清贷款

□新重庆-重庆日报记者 朱婷 实习生 李佳妮

近日,本报全媒体平台报道了多人应聘高薪货运司机反背车贷一事,引发广泛关注。目前,涉事的两家物流公司均向记者表态称,将积极处理此事。3月20日,求助者李女士开心地向记者表示,事情得到圆满解决,公司已为其结清了贷款。

李女士称,去年底,丈夫陈先生看到网络上高薪招聘司机的广告,于是前往重庆渝中区一家名为重庆鑫益优的物流公司应聘。“公司以高薪、保证货源、前景好等理由,让我们办理贷款购买货车,好跑货运。”她称,贷款办下来后,他们每月需要还3000多元,还款周期长达4年,“意识到不对劲之后,我们要求退车并取消贷款,但遭到公司拒绝。”

18日,记者来到重庆鑫益优物流公司,相关负责人表示,将按照李女士诉求,给她一个满意答复。

李女士称,19日,他们与物流公司代表人员来到相关的贷款公司,由物流公司对贷款进行了结清,“车子也退了,贷款也取消了,事情得到圆满解决,非常感谢重庆日报!”

同样,求助者朱先生也传来新的进

展。20日,朱先生介绍,经过双方协商,自己已与物流公司签署协议,由自己支付一定的转贷费用,公司将处理贷款,承诺为其转贷,如进展顺利,下个月,自己就不再需要还贷。

与李女士夫妇一样,朱先生此前也是看到网络高薪招聘后前往重庆南岸区一家物流公司应聘。“公司以保底工资一两万元、提供货源等理由,让我贷款购车。贷款办下来,我每月要还款4000多元。”朱先生表示,实际跑货运后,收入并没有那么高,于是提出退车、取消贷款的要求,“公司让我自己去找新的买手或者转租人,我不认可,因为他们的承诺并没有兑现。”

20日,该物流公司向记者表示,朱先生办理的车贷周期为3年,目前,公司正按照双方签署的协议执行,积极为朱先生处理贷款事宜。

记者采访梳理发现,类似李女士、朱先生这样的遭遇不在少数,求职者往往是新手入行,看到网络平台高薪招聘货车司机信息,随即前往应聘,并办理贷款买车。因为签署有相关协议,事后想退车退贷,往往遭遇困难,还可能陷入贷款逾期的征信危机。

在此也提醒求职的市民朋友,切莫心急乱投医,一定要擦亮眼睛,保护自己的合法权益。

重庆法院开展“涉民生执行案件2024·迅雷行动”

执结5523件 兑现执行标的2.18亿元

本报讯(新重庆-重庆日报记者 黄乔)3月20日,市高院召开“涉民生执行案件2024·迅雷行动”新闻发布会。记者从会上了解到,重庆法院自2023年11月下旬至2024年3月中旬,在全市范围开展“2024·迅雷行动”。行动期间,全市法院共计执结农民工工资等涉民生案件5523件,兑现执行标的2.18亿元。

市高院相关负责人介绍,本次行动聚焦工程建设、房地产、餐饮、家政、新就业形态等重点领域,集中攻坚追索农民工工资等9类涉及群众最多、涉及利益最广、最容易让群众获得感强的民生案件。

行动中,重庆法院充分利用春节前夕被执行人集中返乡、春节前中采取强制措施更佳等契机,抽调精干执行力量,大力开展集中执行行动,共计开展集中执行412次,出警4494人次,拘传及拘留623人。

民生案件执行涉及面广、需要协调事项多,我们积极汇聚各方力量,提升案件办理实效。”该负责人说,为此,

全市法院还依托涉党政部门未自动履行生效裁判督促系统,提请有关区县及市国资委对12家政府单位和市属国有企业涉民生执行案件督促执行,10件已得到履行。

据统计,本次专项行动期间,全市法院共计执结农民工工资等涉民生案件5523件,兑现执行标的2.18亿元。

其中,涉农民工工资案件兑现9546.53万元,其他劳动纠纷案件兑现6313.84万元,抚养费案件兑现401.87万元,抚养费案件兑现491.22万元,抚养费案件兑现213.16万元,抚恤金案件兑现114.18万元,医疗损害赔偿案件兑现132.04万元,交通事故人身损害赔偿案件兑现2802.23万元,工伤赔偿案件兑现1873.84万元。

该负责人表示,下一步,全市法院将深入践行新时代能动司法理念,认真总结本次专项行动经验,巩固工作成果,常态化攻坚涉民生执行案件,办好惠民的“小案”,顺民意的“实事”,把暖民心、顺民意的工作,执行工作的“暖心”“稳心”“安心”。

一张烤苕皮让她的粉丝大增,夜市小摊常常排起长队——

网红摊主小张老师:只有热爱,才能热卖



张琴正在直播。记者 张质 摄/视觉重庆

夫。只要有空,她总是泡在网上刷流量高的视频,搜集有意思的文案。她有一个小本本,随手抄下觉得用得上的句子和想法。怎么活跃气氛、怎么调动情绪,是她睡觉都在琢磨的事情。

如今,张琴的摊位已经发展到了7个,在沙坪坝、渝北、南岸等地,也对应招募了7个摊主。她笑称自己是时间管理大师,每天从城东跑到城西,每个摊位轮着去吆喝。今年春节期间,从大年三十到正月初八,她的所有摊位都坚持每天出摊,收获喜人,春节营业额达到7.8万元,单日营业额最高达1.8万元。

坚持,让她的吆喝比别人更“有梗”,也让她的小摊不断壮大。

坚持跨界

从银行到创业再到保险,她又自学“玩”视频

除了重庆烤苕皮“顶流”,张琴还有三重身份——带货主播、保险公司高级经理、一对龙凤胎孩子的妈妈。

张琴从小性格大大咧咧,是大家身边的“开心果”。她还有个特点是心态

超级好,而且爱折腾。别人眼里的挫折,在她眼里都不算事。

2010年,初入社会的张琴到一家银行工作。3年下来,张琴攒下了一点钱,开始“飘”了:“我销售干得这么好,何不自己创业?”

说辞就辞,张琴一腔热血地开始创业,开超市、做外卖,却均以失败告终,没多久就把3年攒的钱亏完了。

“创业不行,那我接着干销售吧。”随后,她又回到银行干了2年,看到昔日同事跳槽到保险公司后年薪翻倍,又跟着卖保险。

2018年,短视频爆发式增长,张琴萌发了业余做视频的想法。

白天卖保险,下班剪视频。她在网上到处找免费课程听,反复观看别人的好作品,研究别人的取景、转场、配乐。起初,她的视频大部分是推荐吃喝玩乐的内容,点赞只有两位数,粉丝也寥寥无几。坚持了很长一段时间,都没有起色。

想过放弃吗?“没有,因为特别喜欢。”张琴一直坚持着这项“业余爱好”,哪怕收获甚微,她也乐在其中。

坚持热爱

直播从无人观看到2万多人围观,直面非议做好自己

2021年,直播带货市场一片火热。张琴觉得直播没啥技术难度,自己也能做,便开始试水。

功夫不负有心人,她的直播间从无人观看,到七八百人在线,人气增长虽然缓慢却稳定。这期间,她也在变换风格,尝试拍摄发布各种内容的视频,比如励志类、搞笑类。后来,她的直播慢慢有数千围观,多的时候一场直播能卖几千单。

“其实,我摆摊就是为了直播。因为直播需要内容载体,我摆摊、吆喝,不就有了内容吗?”2023年初,夜市恢复烟火气,张琴立马挽起袖子,开始了摆摊之路。

果不其然,凭借独特的风格,她靠摆摊直播,粉丝快速增长,最高时有两万多人观看。围观的食客觉得有趣,拍下视频发到网上,渐渐地,她在重庆“烧烤圈”小有名气,不少网红还专门来探店。

直播、出摊,保险业务也没落下,张琴忙得不亦乐乎。前段时间,她突发胆囊炎,做完手术没几天,又回到摊位,继续给大家带来欢声笑语。

网络走红难免遭遇一些非议。对此,她坚持直面非议,做好自己。

夜色渐深,张琴的小摊前,仍有人排着队。

命运不会辜负每一个努力追逐梦想的人,就像张琴说的:“千万不要看到别人发光,就觉得自己黯淡。只有热爱,才能热卖。”



小张老师的视频 扫一扫 就看到